



ORSZÁGOS BÍRÓSÁGI HIVATAL

BÍRÓSÁGI FŐOSZTÁLY

1055 Budapest, Szalay utca 16.

t. 06 1 354 4285 f. 06 1 2692019

e. birosagifo@obh.birosag.hu, www.birosag.hu

2016.OBH.IV.I.3.13./7.

Dr. Polgári Eszter asszony részére

Tisztelt Dr. Polgári Eszter asszony!

Az Információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 28. § (1) bekezdésére hivatkozással, a 2016. július 19. napján elektronikus úton érkezett, 2016.OBH.IV.I.3.13. sz. alatt iktatott közérdekű adatigénylése kapcsán az alábbi tájékoztatást adom.

A bírósági szervezeten belül a képzési rendszernek négy területe van:

1. központi képzések, amelyeket az Országos Bírósági Hivatal (a továbbiakban: OBH) főosztályi szintű szervezeti egységeként működő Magyar Igazságügyi Akadémia (a továbbiakban: MIA) szervez,
2. a MIA által koordinált, de regionális vagy helyi szinten szervezett képzések,
3. helyi képzések, amelyeket egyes bíróságok önállóan vagy más bíróságokkal együttműködve folytatnak,
4. a bírák és igazságügyi alkalmazottak önképzése.

Kiemelendő a képzésben való szerepe a különféle, bírósági szervezeten belül működő hálózatoknak is, mint pl. az európai jogi szaktanácsadó (bírók) hálózatának, a tanúgondozói hálózat koordinátorainak vagy gyermekközpontú igazságszolgáltatás program koordinátorainak tevékenysége.

Ezen túlmenően mind az OBH, mind az egyes bíróságok komoly nemzetközi kapcsolatokkal rendelkeznek és részesei olyan európai szervezeteknek, amelyek a bírák képzésével foglalkoznak. Ezáltal egyrészt számos külföldi szervezet által szervezett képzésnek adunk helyt, másrészt a bírák is lehetőséget kapnak a nemzetközi szervezetek, jó

gyakorlatok megismerésére. Így csak a 2015-ös évben közel 300 bíró vett részt különböző EU tagállamokban szervezett képzésen. Az OBH emellett saját ösztöndíjprogramot is indított, melynek keretében az ösztöndíjat elnyerő bírák vagy bírósági titkárok 2014 óta 3 illetve 5 hónapot tölthetnek az Európai Jogi Akadémián és az Európai Unió Bíróságán.

Mindemellett ugyanakkor a tudásmegosztásban nemcsak a képzések segítenek, hiszen olyan internetes és intranetes oldalt is működik, ahol az EU joggal kapcsolatos események, jogesetek, kezdeményezések és beszerzett útmutatók elérhetőek a bírósági szervezet számára.

Tájékoztatom, hogy sem az OBH, sem pedig az egyes bíróságok nem vezetnek olyan nyilvántartást, amelyből leszűrhető volna, hogy az Európai Unió Alapjogi Chartájának egésze vagy annak egyes részei a fent említett képzési szintek valamelyikén milyen terjedelemben, milyen előadók által kerültek bemutatásra.

Ugyanakkor kiemelendő, hogy szinte nincs olyan képzési esemény, amely – akár csak közvetve is – ne érintené az Alapjogi Chartában felsorolt alapvető jogokat.

Így például:

- 2016-ban 2 alkalommal kerül sor az európai jogi szaktanácsadók kötelező központi képzésére, melynek célja, hogy biztosítsa az uniós jogokkal – így az alapjogokkal is – kapcsolatos információáramlást és a bíráknak nyújtott hatékony szakmai segítséget;
- 2016-ban a kötelező központi regionális és helyi képzések között kiemelt szerepet kapott a fogyatékkal élők jogaival kapcsolatos, a fogyatékkal élőket támogató, a bírósághoz való hozzáférést elősegítő érzékenyítő képzés;
- 2016 első félévében sor került a menekültügyi képzők képzésére is, melyek célja az eljáró bírák és a munkájukat segítő titkárok érzékenyítése, képzése volt;
- workshopok formájában sor került a nemzetközi érintettségű polgári peres, büntető ügyszakos és családjogi ügyekben eljáró bírák képzésére is, nemzetközi és EU joggal érintett ügyek feldolgozásával.

Mindezek mellett figyelmébe ajánlom az OBH elnökének a www.birosag.hu internetes oldalon található féléves és éves beszámolóit, melyekben részletesebben olvashat az említett hálózatok munkájáról és az OBH-nak az Alapjogi Chartában szereplő egyes jogokhoz kapcsolódó igazgatási jellegű tevékenységeiről. Az OBH elnöke emellett

minden évben határozatot hoz az éves központi oktatási tervről és a regionális képzési feladatokról, mely határozatok szintén megtalálhatóak a honlapon.

Tájékoztatom, hogy válaszomat kizárólag elektronikus úton, az adatigénylésben megadott kmt+request-7141-27f47fb5@kimittud.org e-mail címre küldöm meg.

Budapest, 2016. augusztus 2.

Tisztelettel,




dr. Benkő Imola
főosztályvezető-helyettes

h.: **dr. Fülöp Natasa Katalin**
osztályvezető

